



钟秀街道百花村社区积极营造文明健康、绿色低碳生活方式，为文明城市增添幸福底色——

这里掀起绿色环保“新风尚”



开窗皆是绿，移步皆是景；环保活动有声有色，绿色理念深入人心……穿梭在钟秀街道百花村社区，一股绿色新风尚正蔚然成风。近年来，百花村社区党委巩固深化文明城市长效管理成果，着力培育文明健康、绿色环保的生活方式，引领了绿色“新风潮”，擦亮了辖区居民绿色生活的幸福底色。

集结环保
“代言人”

微理念引领“绿色风尚”

在百花村社区有一位“高人气”科普达人，他就是老党员陈锦坤。退休后，陈锦坤加入了科普工作团队，身体力行地组织居民参加社区科普大学的各类活动。陈锦坤担心自己用专业知识去跟居民讲解，居民们听不懂，于是，他上图书馆、上网查找如何给社区居民上科普课的案例。为了讲得引人入胜，老陈在讲述科学原理的过程中加上了不少小故事。他说：“老百姓喜欢听故事，在故事中传递科学知识不仅通俗易懂，也让居民觉得专业性很强的科学问题不再高高在上。”垃圾分类

类、低碳出行、环保运动……陈锦坤用自己的点滴行动助力社区环保建设。人家总问陈锦坤图个啥？他总是笑着说：“图个感情，我从小就住在这里，我希望家乡干净整洁、漂漂亮亮的。”

在陈锦坤的带动下，钟秀街道红色初心老兵宣讲团、花样奶奶、爱心管家等“草根”宣讲团队也加入科普队伍中来，争做环保“代言人”，在辖区内积极推进“绿色理念传万家”行动。在他们共同努力之下，百花村社区也因此获评全国科普示范社区、江苏省科普示范社区。

搭建环保
“样板间”

微阵地传播“绿色因子”

“绿色生活是一种健康的生活方式。只要我们每个人行动起来，就可以接近低碳生活，保护我们共同的地球大家园……”在百花村社区低碳环保体验馆里，一场“绿色宣讲”正热火朝天地开展着。

这个环保体验馆总面积145平方米，通过图文展板、模型沙盘、原理演示装置、互动体验等多种形式，全面倡导和普及低碳环保科学基础知识。这里全天免费对居民开放，建成之后吸引了许多市民前来体验。

一滴自来水是如何形成的？一个家庭一周产生多少生活垃圾？如何进行垃圾分类……据介绍，环保体验馆设计方案中，环保科普是主旋律。在

内容策划上，重点设计了大量互动参与性强的科普项目。例如，在自来水展区，通过参观者手动提供能源、对自来水各个处理环节的展示，使参观者了解自来水的制取过程，认识到自来水得来不容易，要节约用水。又如，垃圾分类互动游戏，通过垃圾分拣，使参观者了解垃圾分类的相关知识，既保护环境，又卫生健康。

自环保体验馆建立后，每年环保日、地球日、科普日，社区都会通过实物讲、做游戏、网络连等方式，生动而又形象地向居民科普环保知识，同时激励大家携起手来，为保护家园、保护自然、保护地球贡献出自己的力量。

开展环保
“展销会”

微服务扬起“绿色之声”

身穿“红马甲”、手持大钳子，环保队员们发扬不怕脏、不怕苦的精神，细致地做好小区内的环境治理，用贴心服务为绿色环保“代言”。同时，百花村社区党委还将“绿色治理直通车”开到了居民的家门口。对百花苑75、76号楼进行了楼道粉刷；对毓秀家园小区开展了多轮乱堆放、乱涂写、乱种植的清理，同时补种1万平方米的绿化；对尚德城邦小区开展垃圾分类工作、变50亩拆迁荒地为绿色草坪等环境改造工作，同时组织社区党员、居民代表开展“头脑风暴”，制订了“最美系列”绿色生活方案，通过清理杂物、清理楼道、整理绿化等，做到整治工作真实有效；取缔乱种植现象，做到借地布绿和见缝插绿；精心打造小区“最美一

角”，形成移步换景、步步有景，绿色家园的雏形初见成效。

“现在我们的生活环境不仅越来越好了，同时也调动了大家绿色生活创建的积极性。现在我们也会看一看、比一比谁家生活得更绿色。”毓秀家园小区居民单泽兰激动地说道。

环顾百花村社区四周，一个个生态小游园、社区花园分布在街头巷尾、小区楼院内；一场场精彩纷呈的绿色活动，点亮了社区“绿色生活”的明灯；一个个幸福快乐的笑脸，为文明城市增添了幸福底色。下一步，百花村社区党委将创新文明宣传引导方式，营造追求文明健康、绿色低碳生活方式的氛围，齐心共建美丽家园。

陆静

崇川区圆满完成 2021年度退役士兵选岗安置

晚报讯 12日，崇川区召开2021年度符合政府安排工作条件退役士兵安置选岗会。

今年，崇川区共接收符合政府安排工作条件的退役士兵19名。区退役军人事务局按照政策要求积极筹措安置岗位，岗位的总体数量和质量均优于往年。本次选岗根据量化评分由高至低排序依次进行，经过慎重考虑、反复斟酌、仔细确认，19名安置对象最终都选

定了自己满意的工作岗位。

据悉，此次选岗的退役军人均为服役12年以上优秀士兵，崇川区积极落实“阳光安置”政策，选岗前，区退役军人事务局与多个部门和企业沟通协调，确定了部分岗位。此次选岗，由区纪委全程参与监督，整个安置工作做到了公开、公平和公正，得到广大退役士兵的一致认可。

卞剑磊



14日，新城桥街道朝晖社区联合南通三院外科党支部，深入开展“我为群众办实事”实践活动，在朝晖社区广场开展义诊，让辖区居民在家门口享受到高质量的医疗服务，提升居民幸福感。 王亚杰



13日，狼山镇街道南郊社区联合南通大学理学院“乐学课堂”开展校外辅导活动，为社区青少年学生提供学习辅导、科普课堂、爱心帮扶等志愿服务，以实际行动践行“我为群众办实事”。 张朗



13日，位于唐闸镇街道横河社区的百花龙虾馆内外一派热闹景象，首届“河蟹”文化节在此举行。图为百花龙虾馆、百花家庭农场工作人员在河蟹养殖基地收获螃蟹。 任溢斌



15日，南通科技职业学院环境与生物工程学院食品教研室携手学田街道紫荆花社区、通师一附开展“卫营养·为健康”科普宣讲活动。通过提问互动，发放学生奶、文具袋等，让青少年养成喝牛奶的好习惯。 贾冯翔